
調査期間 R5.12.6 ～ R5.12.19

回答率 86.7% 回答者数 293人

【アレルギー疾患についてのアンケート】

アンケートの趣旨

　アレルギー疾患とは、花粉症、ぜん息、アレルギー性鼻炎、アトピー性皮膚炎、アレルギー
性結膜炎、食物アレルギーなど、特定の異物に対して、体に何かしらの症状が引き起こされる
状態のことを言います。アレルギー疾患は、今では国民の２人に１人が有していると言われて
いる国民病です。
　県では、アレルギー疾患対策基本法に基づき、県民の方に対して等しく治療や情報共有でき
るよう、県民の方のアレルギー有病率（有症状率）と治療などの状況把握や効果的な啓発方
法について、今後の事業に活かしていきたいと考えておりますので、アンケートへのご協力を
お願いいたします。
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回答者数 構成比
医師に診断されている 90 30.7%
診断されていないが、そう思う 43 14.7%
診断されているアレルギーと、診断されていないがそう思う症状がある 17 5.8%
ない 126 43.0%
分からない 17 5.8%

293 100.0%

回答者数 150
回答者数 構成比

花粉症(季節性アレルギー性鼻炎) 99 66.0%
アレルギー性鼻炎(通年性アレルギー性鼻炎) 52 34.7%
食物アレルギー 27 18.0%
ぜん息（気管支ぜん息、咳ぜん息を含む） 26 17.3%
アトピー性皮膚炎 26 17.3%
アレルギー性結膜炎 19 12.7%
その他 26 17.3%

〔問２〕　問１で「医師に診断されている」、「診断されていないが、そう思う」、
「診断されているアレルギーと、診断されていないがそう思う症状がある」と答えた方
にお伺いします。
　次の中から、あなたが持っている（または持っていると思う）アレルギー疾患をすべ
て選んでください。

選択肢

〔問１〕　あなたはアレルギーがありますか。次の中から１つだけ選んでください。

選択肢

計

医師に診断されている, 30.7%

診断されていないが、そう思う, 14.7%

診断されているアレルギーと、診断されて

いないがそう思う症状がある, 5.8%

ない, 43.0%

分からない, 5.8%

66.0%

34.7%

18.0%

17.3%

17.3%

12.7%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

花粉症(季節性アレルギー性鼻炎)

アレルギー性鼻炎(通年性アレルギー性鼻
炎)

食物アレルギー

ぜん息（気管支ぜん息、咳ぜん息を含む）

アトピー性皮膚炎

アレルギー性結膜炎

その他
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回答者数 150
回答者数 構成比

仕事・家事・学業に集中できなかった 93 62.0%
よく眠れなかった 75 50.0%
精神的な落ち込みがあった 25 16.7%
外出ができなかった 20 13.3%
運動・遊びができなかった 13 8.7%
食事がとれなかった 7 4.7%
その他 34 22.7%
無回答 2 1.3%

〔問３〕　問１で「医師に診断されている」、「診断されていないが、そう思う」、
「診断されているアレルギーと、診断されていないがそう思う症状がある」と答えた方
にお伺いします。
　症状があるとき日常生活にどのような影響がありましたか。次の中からあてはまるも
のをすべて選んでください。

選択肢

62.0%

50.0%

16.7%

13.3%

8.7%

4.7%

22.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事・家事・学業に集中できなかった

よく眠れなかった

精神的な落ち込みがあった

外出ができなかった

運動・遊びができなかった

食事がとれなかった

その他

無回答
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回答者数 150
回答者数 構成比

医療機関へは、症状がある時のみ受診する 81 54.0%
食生活の工夫や生活環境の改善で対処している 34 22.7%
市販の薬で対処している 32 21.3%
医療機関で継続的に治療中である（医師の指示で経過観察中も含む） 20 13.3%
医療機関で治療したが、自己中断している 4 2.7%
何もしていない 19 12.7%
無回答 1 0.7%

〔問４〕　問１で「医師に診断されている」、「診断されていないが、そう思う」、
「診断されているアレルギーと、診断されていないがそう思う症状がある」と答えた方
にお伺いします。
　あなたは、現在どのような治療および対処を行っていますか。次の中からあてはまる
ものをすべて選んでください。

選択肢

54.0%

22.7%

21.3%

13.3%

2.7%

12.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療機関へは、症状がある時のみ受診する

食生活の工夫や生活環境の改善で対処して

いる

市販の薬で対処している

医療機関で継続的に治療中である（医師の

指示で経過観察中も含む）

医療機関で治療したが、自己中断している

何もしていない

無回答
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回答者数 102
回答者数 構成比

友人や家族からの口コミや紹介を受けて探した 48 47.1%

26 25.5%

医療情報サイト（病院検索サイト、クリニック検索サイトなど）を利用した 26 25.5%
電話帳や地図アプリを使用して探した 8 7.8%
その他 25 24.5%

回答者数 構成比
非常に満足 13 12.7%
おおむね満足 63 61.8%
どちらとも言えない 21 20.6%
やや不満 3 2.9%
非常に不満 1 1.0%
無回答 1 1.0%

102 100.0%

〔問５〕　問４で「医療機関で継続的に治療中である（医師の指示で経過観察中も含
む）」、「医療機関へは、症状がある時のみ受診する」、「医療機関で治療したが、自
己中断している」と答えた方にお伺いします。
　その医療機関はどのように探されましたか。次の中からあてはまるものをすべて選ん
でください。

選択肢

インターネット検索エンジン（Google、Yahooなど）を使用し、キーワード
で検索した

〔問６〕　問４で「医療機関で継続的に治療中である（医師の指示で経過観察中も含
む）」、「医療機関へは、症状がある時のみ受診する」、「医療機関で治療したが、自
己中断している」と答えた方にお伺いします。
　あなたは、医療機関でのこれまでの治療に満足していますか。次の中から１つだけ選
んでください。

選択肢

計

非常に満足, 12.7%

おおむね満足, 61.8%

どちらとも言えない, 20.6%

やや不満, 2.9%
非常に不満, 1.0% 無回答, 1.0%

47.1%

25.5%

25.5%

7.8%

24.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友人や家族からの口コミや紹介を受けて探し

た

インターネット検索エンジン（Google、Yahooな
ど）を使用し、キーワードで検索した

医療情報サイト（病院検索サイト、クリニック

検索サイトなど）を利用した

電話帳や地図アプリを使用して探した

その他
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回答者数 構成比
知らない 261 89.1%
知っているが、実際に見たことはない 21 7.2%
見たことがある 10 3.4%
実際に利用したことがある 1 0.3%

293 100.0%

回答者数 構成比
大変分かりやすい 0 0.0%
おおむね分かりやすい 5 45.5%
どちらとも言えない 4 36.4%
やや分かりにくい 1 9.1%
大変分かりにくい 0 0.0%
無回答 1 9.1%

11 100.0%

〔問７〕　県のホームページに記載されている「アレルギー診療が可能な医療機関のリ
スト」を見たことがありますか。次の中から１つだけ選んでください。

選択肢

計

〔問８〕　問７で「見たことがある」、「実際に利用したことがある」と答えた方にお
伺いします。
　リストは分かりやすいですか。次の中から１つだけ選択してください。

選択肢

計

知らない, 89.1%

知っているが、実際に見たことはない, 7.2%

見たことがある, 3.4% 実際に利用したことがある, 0.3%

おおむね分かりやすい, 45.5%

どちらとも言えない, 36.4%

やや分かりにくい, 9.1%

無回答, 9.1%
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回答者数 293人
回答者数 構成比

パンフレットやポスターによる情報発信 173 59.0%
インターネットやSNSを活用した情報発信 150 51.2%
アレルギー疾患に関する県民向けの講演やセミナー 122 41.6%
コミュニティイベントやフェアでのブース展示 76 25.9%
その他 20 6.8%
無回答 1 0.3%

〔問９〕　県で行うアレルギー疾患に関する広報などの対策について、次の中から、
行ってほしいと希望するものをすべて選んでください。

選択肢

59.0%

51.2%

41.6%

25.9%

6.8%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

パンフレットやポスターによる情報発信

インターネットやSNSを活用した情報発信

アレルギー疾患に関する県民向けの講演や

セミナー

コミュニティイベントやフェアでのブース展示

その他

無回答
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回答者数 293人
回答者数 構成比

医療機関や薬局からの情報 161 54.9%
インターネットやSNSからの情報 148 50.5%
テレビやラジオの番組からの情報 132 45.1%
友人や家族からの口コミや情報共有 110 37.5%
パンフレットやポスターからの情報 77 26.3%
学校や保健センターからの情報 66 22.5%
その他 10 3.4%

〔問10〕　アレルギー疾患への対応などに関する情報はどこから入手しますか。次の中
からあてはまるものをすべて選んでください。

選択肢

54.9%

50.5%

45.1%

37.5%

26.3%

22.5%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療機関や薬局からの情報

インターネットやSNSからの情報

テレビやラジオの番組からの情報

友人や家族からの口コミや情報共有

パンフレットやポスターからの情報

学校や保健センターからの情報

その他
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回答者数 293人
回答者数 構成比

アレルギー疾患の予防方法や対策についての具体的な情報 220 75.1%
アレルギー疾患の症状や原因についての基礎知識 202 68.9%
アレルギー疾患に関する最新の研究や治療法についての情報 144 49.1%
アレルギー疾患を持つ人への配慮やサポート方法についての情報 133 45.4%
その他 10 3.4%
無回答 2 0.7%

〔問11〕　アレルギー疾患について知りたい、把握しておきたい情報はどういったもの
ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んでください。

選択肢

75.1%

68.9%

49.1%

45.4%

3.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

アレルギー疾患の予防方法や対策について

の具体的な情報

アレルギー疾患の症状や原因についての基

礎知識

アレルギー疾患に関する最新の研究や治療

法についての情報

アレルギー疾患を持つ人への配慮やサポー

ト方法についての情報

その他

無回答
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１位
回答者数 構成比

県広報誌 150 51.2%
県ホームページ 35 11.9%
YouTube 21 7.2%
Instagram 21 7.2%
X（旧Twitter） 14 4.8%
配布されたパンフレット、フライヤー 13 4.4%
公共機関などに貼付されたポスター 12 4.1%
ショッピングモールなどでのイベント 10 3.4%
県民公開講座 8 2.7%
その他 9 3.1%

293 100.0%

〔問12〕　あなたが知りたい、把握したいと思う情報は、どのような手段で提供しても
らいたいですか。次の中からあてはまるものを３つ選び、順位をつけてください。

選択肢

計

51.2%

11.9%

7.2%

7.2%

4.8%

4.4%

4.1%

3.4%

2.7%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

県広報誌

県ホームページ

YouTube

Instagram

X（旧Twitter）

配布されたパンフレット、フライヤー

公共機関などに貼付されたポスター

ショッピングモールなどでのイベント

県民公開講座

その他
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２位
回答者数 構成比

県ホームページ 60 20.5%
県広報誌 57 19.5%
配布されたパンフレット、フライヤー 40 13.7%
公共機関などに貼付されたポスター 37 12.6%
ショッピングモールなどでのイベント 26 8.9%
YouTube 25 8.5%
県民公開講座 20 6.8%
Instagram 15 5.1%
X（旧Twitter） 9 3.1%
その他 1 0.3%
無回答 3 1.0%

293 100.0%

選択肢

計

20.5%

19.5%

13.7%

12.6%

8.9%

8.5%

6.8%

5.1%

3.1%

0.3%

1.0%

0% 10% 20% 30%

県ホームページ

県広報誌

配布されたパンフレット、フライヤー

公共機関などに貼付されたポスター

ショッピングモールなどでのイベント

YouTube

県民公開講座

Instagram

X（旧Twitter）

その他

無回答
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３位
回答者数 構成比

公共機関などに貼付されたポスター 66 22.5%
配布されたパンフレット、フライヤー 55 18.8%
ショッピングモールなどでのイベント 40 13.7%
県広報誌 30 10.2%
県民公開講座 26 8.9%
県ホームページ 23 7.8%
X（旧Twitter） 16 5.5%
YouTube 14 4.8%
Instagram 10 3.4%
その他 5 1.7%
無回答 8 2.7%

293 100.0%計

選択肢

22.5%

18.8%

13.7%

10.2%

8.9%

7.8%

5.5%

4.8%

3.4%

1.7%

2.7%

0% 10% 20% 30%

公共機関などに貼付されたポスター

配布されたパンフレット、フライヤー

ショッピングモールなどでのイベント

県広報誌

県民公開講座

県ホームページ

X（旧Twitter）

YouTube

Instagram

その他

無回答
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合計 回答者数 293人
回答者数 構成比

県広報誌 237 80.9%
県ホームページ 118 40.3%
公共機関などに貼付されたポスター 115 39.2%
配布されたパンフレット、フライヤー 108 36.9%
ショッピングモールなどでのイベント 76 25.9%
YouTube 60 20.5%
県民公開講座 54 18.4%
Instagram 46 15.7%
X（旧Twitter） 39 13.3%
その他 15 5.1%
無回答 11 3.8%

※　表中の構成比は、四捨五入の関係で、合計が100％にならない場合があります。

選択肢

80.9%

40.3%

39.2%

36.9%

25.9%

20.5%

18.4%

15.7%

13.3%

5.1%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

県広報誌

県ホームページ

公共機関などに貼付されたポスター

配布されたパンフレット、フライヤー

ショッピングモールなどでのイベント

YouTube

県民公開講座

Instagram

X（旧Twitter）

その他

無回答
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